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не розуміє, як організована бібліотека, то в нього
з’являється негативне упереджене ставлення до та-
кої установи, що виливається у стійке небажання її
відвідувати або ж конфліктувати із бібліотекарем,
вимагаючи від нього «багато всього і відразу».
Своєю роботою ми прагнемо донести ідею про те,

що бібліотека – це храм знань, де збирається, збері-
гається і надається всім бажаючим необхідна інфор-
мація. Сподіваємося, що наші зусилля не є марними,
вони сприяють залученню читача до книги, форму-
ють у нього інтерес до читання, а отже допомагають
виховати творчу людину, читача з великої літери.

учасна бібліотека покликана забезпечувати
вільний доступ до інформації, освіти, куль-
тури, здійснювати обслуговування з ураху-

ванням інтересів, потреб громадян, з дотриманням
місцевих традицій. Розглядаючи в цьому контексті
зміни, що відбулися в інформаційно-бібліотечному
середовищі країни, ми можемо констатувати: якщо
Указ Президента Республіки Узбекистан «Про
удосконалення організації науково-дослідної ді-
яльності» від 20 лютого 2002 р. і Постанова Кабі-
нету Міністрів від 12 квітня 2002 р. «Про створен-
ня Національної бібліотеки Узбекистану імені Алі-
шера Навої» стали першим кроком на шляху ре-
формування бібліотечної системи країни, то Пос-
танова Президента Республіки Узбекистан «Про
організацію інформаційно-бібліотечного забезпе-
чення населення республіки» від 20 червня 2006 р.
визначила конкретні механізми удосконалення ін-
формаційно-бібліотечного обслуговування насе-
лення, подальшого кардинального реформування
всієї бібліотечної галузі, а також важливі завдання
впровадження інформаційних і телекомунікацій-
них технологій у бібліотечну справу країни.
Загалом реформа бібліотечної мережі передбачає

її удосконалення згідно з новими вимогами, а саме,
створення читачам необхідних умов для вільного
доступу до інформації з використанням передових
технологій, модернізацію бібліотечної праці, фор-
мування привабливого іміджу бібліотеки.

Відповідно до вищезгаданої Постанови здійсне-
на реорганізація масових бібліотек системи Мініс-
терства у справах культури і спорту республіки
(були створені принципово нові інформаційно-ре-
сурсні центри при вишах, коледжах, ліцеях і шко-
лах). Інформаційно-ресурсні центри (ІРЦ) перей-
шли у відання Міністерства вищої і середньої спе-
ціальної професійної освіти та Центру середньої
спеціальної професійної освіти при цьому мініс-
терстві – це ІРЦ вишів, коледжів, ліцеїв; Міністер-
ства народної освіти Республіки Узбекистан – ІРЦ
загальноосвітніх шкіл. Обласні універсальні нау-
кові бібліотеки і Центральна міська бібліотека
Ташкента були перетворені на інформаційно-біб-
ліотечні центри (ІБЦ) і передані у відання Узбець-
кого агентства зв’язку та інформації. З метою
удосконалення діяльності ІБЦ створено Республі-
канський інформаційно-бібліотечний центр при
Узбецькому агентстві зв’язку та інформації, що за-
безпечує організаційно-управлінську діяльність
ІБЦ, опікується їх матеріально-технічною базою,
підвищенням кваліфікації і упровадженням нових
інформаційних технологій.
Головним завданням проведеної реорганізації масо-

вих бібліотек республіки є збереження їхніх фондів
при об’єднанні з бібліотеками вишів, коледжів, ліцеїв і
шкіл, забезпечення широкої і безперешкодної доступ-
ності для населення, і, найважливіше – зміцнення їх-
ньої матеріально-технічної бази, впровадження інфор-
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маційних технологій, створення привабливих центрів
інформації з дозвільними формами діяльності.
Національна бібліотека Узбекистану імені Аліше-

ра Навої бере активну участь у процесі реформу-
вання бібліотечної системи країни, виступаючи у
ролі республіканського методичного і координа-
ційного центру. Для забезпечення інформаційно-
бібліотечних закладів необхідними нормативними
документами було підготовлено низку матеріалів,
що регламентують роботу ІРЦ, ІБЦ та бібліотек ін-
ших відомств. Серед них: «Типове положення про
інформаційно-бібліотечний центр», «Типове поло-
ження про інформаційно-ресурсний центр освіт-
нього закладу», «Типові правила користування ін-
формаційно-бібліотечним центром», «Типові пра-
вила користування інформаційно-ресурсним цент-
ром», інструкції з обліку фонду, «Методика упо-
рядкування посадових інструкцій», «Взірцева
структура річного плану і звіту», «Взірцеві комп-
лексні норми часу на процеси бібліотечно-інфор-
маційної діяльності», положення про взаємодію
інформаційно-бібліотечних закладів тощо. Видано
збірник документів «Організація роботи інформа-
ційно-бібліотечних та інформаційно-ресурсних
центрів», методичний посібник «Організація біб-
ліографічної роботи інформаційно-ресурсного
центру», збірники матеріалів за підсумками прове-
дених у грудні 2006 р. та у вересні 2007 р. круглих
столів на теми «Питання реформування бібліотеч-
ної справи Узбекистану» і «Бібліотека в контексті
історичних перетворень». Останні містять допові-
ді і виступи провідних фахівців інформаційно-біб-
ліотечної справи з питань організації роботи ІБЦ і
ІРЦ у світлі Постанови Президента Республіки Уз-
бекистан від 20 червня 2006 р. та з урахуванням
застосування і впровадження нових інформацій-
них технологій.
Національна бібліотека Узбекистану з кожним

роком посилює роботу щодо підготовки і перепід-
готовки бібліотечних кадрів у контексті викорис-
тання передових технологій в організації інформа-
ційно-бібліотечної справи: підготовлено і проведе-
но низку науково-практичних семінарів і тренінгів
для методистів ІБЦ областей республіки. Для ке-
рівників, провідних спеціалістів ІРЦ Ташкента та
областей проведено серію семінарів і тренінгів
пов’язаних з інформаційними технологіями, авто-
матизованими бібліотечними системами і базами
даних.
Щорічно, протягом декількох місяців, на базі НБУ

проводяться заняття зі слухачами курсів підвищен-
ня кваліфікації Ташкентського державного інститу-

ту культури ім. А. Кадирі, Ташкентського універси-
тету інформаційних технологій, які готують спеціа-
лістів для інформаційно-бібліотечних закладів.
Бібліотека як методичний центр продовжує роз-

робляти і видавати методико-бібліографічні посіб-
ники, рекомендації, консультації, рекомендаційні
покажчики, що пропагують національну культур-
но-історичну, духовну спадщину, діяння великих
мислителів, просвітителів Сходу. Останнім часом
дедалі частіше застосовуються нові форми видань:
дайджести, буклети, інформаційні аркуші (майже
40 найменувань видань). Лише науково-методич-
ний відділ бібліотеки щорічно видає більше 20
назв методичних посібників на допомогу
працівникам  інформаційно-бібліотечних закладів.
Основна маса видань друкується державною уз-

бецькою мовою. У методичних посібниках, збір-
никах досить часто розкривається досвід роботи
бібліотек Росії, країн СНД і далекого зарубіжжя.
Найбільш актуальні проблеми бібліотечної ді-

яльності, цікавий досвід, матеріали оригінальних
досліджень висвітлюються на сторінках щорічно-
го збірника «Бетгерівські читання», у збірнику
праць міжнародної конференції «Інтернет і бібліо-
течно-інформаційні ресурси в науці, освіті, куль-
турі і бізнесі», що видаються НБУ.
Нині перед бібліотекою як методичним, коорди-

наційним центром, робочим органом Міжвідомчої
ради стоять відповідальні завдання. Їх виконання ви-
магає великих зусиль усього колективу бібліотеки.
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